

DÉLVIDEK

Z O M B O R,
Csihás Benő u. 3.

1942. FEBRUÁR 21.
II. ÉVFOLYAM, 42. SZ.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levélcíme: Zombor, p. i. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

27.000 SZOVJET KATONA ESETT EL

a középső arcvonalon vívott páncélos csatában

A németek újabb 17 hajót süllyesztettek el az amerikai partok előtt és betörték a Karibi tenger egyik kikötőjébe, ahol két hajót megsemmisítettek — Ausztrália és India a háború közvetlen közelébe került — Washingtonban lehetők tartják az ellenséges támadást Amerika bármely pontja ellen — Burmában és Holland-Indiában heves harcok folynak

A majdnem három év óta tartó háború során sok mindent megszoktunk Európa ellenségei részéről. Már nem mosolyogtunk azon, ha Dünkirchen, Norvégia és a keletafrikai visszavonulás után az angolok a krétai visszavonulást is „győzelemnek” tüntették fel akkor, amikor a tengely erői a legsúlyosabb csapásokat mérték rájuk és amikor mással már nem lehetett vigasztalni az angol közvéleményt mint azzal, hogy itt vagy ott, valahol, ahol súlyos volt a veszély „győzedelmes visszavonulással” sikerült megmenekülni az angol katonaság ezreit. Most, hogy Szingapur már elesett, a Csendes óceán minden fontos támaszpontja japán kézre került, Indiát Ausztráliát közvetlenül fenyegetik a Felkelő Nap lobogója alatt felsorakozó ferdeszemű harcosok, Holland-India pedig teljes egészében hadszíntérre vált ismét kitalálta a vigasztalást a leleményes angol propaganda. Az angol lapok a legnagyobb csodálattal méltatják a Szumátráról Jáva szigetére menekült angol katonaság „dicső” haditényét, amely abból áll, hogy a japánok által veszélyeztetett területeken mindent megsemmisítettek, amit az ellenség felhasználhatna. Az angol Timor sziget dicsőkedve jelenti, hogy csupán Palembang közelében közel másfélmilliárd fontsterling értékű olajat „sikerült” megsemmisíteni az angoloknak.

Az angol sajtó egyébként beismeri, hogy azok a területek, amelyek még a szövetségesek ellenőrzése alatt állnak csak 10 százalékát szolgáltatják Holland-India olajtermelésének, míg a különböző 90 százalékot szolgáltató területek már japán kézen vannak.

Amerikában

Mint sajtójelentésekből kitűnik állandóan fokozódik az izgalom és a reményvesztettség a szövetségesek sorozatos kudarcai miatt. Az amerikai sajtó támadja Churchillt, aki — így írják az amerikai lapok — „állandóan a légvédelmi fedezékekbe vezényli az angol népet, ahelyett, hogy a frontra küldené és azt várja, hogy Amerika, Holland-India, Ausztrália és a Szovjet mentse meg a brit birodalmat.

Amerika közvéleményét különösen lehangolta az Aruba sziget elleni német támadás, valamint azok az akciók, amelyeket a németek az amerikai partok előtt hajtanak végre. Jellemző arra, mennyire veszélyesnek tartják az amerikaiak a helyzetet Stimson hadügyminiszternek az a kijelentése, mely szerint szá-

molni kell azzal, hogy az ellenség Amerika partvidékének bármely pontján támadhat. Az indiai angol katonai szószóló viszont azt jelentette ki, hogy nem titok többé, miszerint japán hadihajók operálnak a Bengáli öbölben és India a legsúlyosabb napok elé néz. Készen kell állania Indiának arra, hogy Burma eleste után Indiára kerül a sor. Ausztrália is rettegve várja sorsát. A hadikabinet majdnem állandóan ülészik és a szükséges rendszabályokról tárgyal. Port Darwin bombázása és a kikötőben horgonyzó hajók japán légirokk által történt elsüllyesztése a háború közvetlen közelségébe vitte Ausztráliát. A japánok Timor sziget elfoglalásával olyan támaszpontot hoztak létre, amelyről bármikor megkezdhetik a közvetlen hadműveleteket Ausztrália ellen.

A távolkeleti háború legközelebbi szakasza a jelek szerint Ausztrália és India sorsát dönti el, míg a most folyó hadműveletek Holland-India és Burma elfoglalásához vezetnek.

A lisszaboni

Japán követ hosszabb tanácskozást folytatott Salazar miniszterelnökkel Timor portugál gyarmat japán megszállása kapcsán és átnyújtotta a japán kormány jegyzékét ebben az ügyben. Tokió jegyzéke rámutat arra, hogy Timor szigetének portugál részét a múlt év december 17-én angol, holland és gyarmati katonaság szállta meg a portugál kormányzó

heves tiltakozása ellenére. Lisszabon és London között azóta folynak a tanácskozások a brit katonaság visszavonása érdekében, eredményt azonban nem sikerült elérnie Portugáliának. A japán erők Timor holland része ellen folyó hadműveleteik előrehaladása folytán kötelességüknek érezték, hogy saját védelmük érdekében elűzzék a portugál gyarmatról a brit csapatokat. A jegyzék hangsúlyozza, hogy Japán ismeri Portugália helyzetét, tudja milyen külpolitikai nehézségekkel küzd és ezért ígéretet tesz, hogy tiszteletben tartja Portugália területi épségét és jogait és a japán csapatok csak addig maradnak Portugál-Timoron, amíg azt meg nem tisztították az angoloktól és el nem mulik az angol támadás veszélye. Ennek azonban feltétele, hogy Portugália továbbra is semleges marad.

Salazar miniszterelnök a jegyzék vétele után azonnal összehívta a minisztertanácsot, majd rendkívüli ülésre hívták egybe az országgyűlést is.

Portugália még a japán akció megkezdése előtt csapatokat küldött Timor szigetére, amelyek most vannak utban a gyarmat felé.

Portugália ismét a nemzetközi diplomáciai tevékenység központjába került.

Itt említjük meg, hogy a lisszaboni német követ repülőgépen Berlinbe utazott. Utazásának céljáról, amely a japán közlés után következett be, nem érkeztek jelentések.

Német hadijelentés

A vezéri főhadiszállás szombati hadijelentése közli, hogy a keleti arcvonal középső szakaszán német páncélos hadosztályok a legsúlyosabb körülmények között harcolva bekerítették és megsemmisítették a támadó ellenséges hadosztályok zömét. A németek az ellenség felmorzsolása közepén 5.000 foglyot ejtettek, míg 27.000 bolsevista katona holtteste a csataterén maradt. A németek 107 páncélos harckocsit, 1150 gránátvetőt és géppuskát és nagymennyiségű más hadianyagot zsákmányoltak.

Az ellenség az arcvonal más szakaszain is súlyos veszteségeket szenvedett.

Német tengeralattjárók az Atlanti óceán amerikai vizein újabb 17 ellenséges hajót süllyesztettek el 10.200 tonna vízkiszorítással. Ezzel az amerikai partok előtt elsüllyesztett hajók száma 80-ra emelkedett 532.000 tonna ürtartalommal. Német tengeralattjárók benyomultak a Karibi tenger öblébe és a Fort of Spain kikötőben elsüllyesztettek két ellenséges tartályhajót.

Északafrikában nem volt jelentősebb harcitévékenység.

AMERIKA PARTVIDÉKÉNEK BÄRMELY PONTJÁN VÄRHAT TÄMADÄST

Washington, február 21.

Stimson amerikai hadügyminiszter kijelentette, hogy Amerikának számolnia kell azzal, hogy az ellenség partvidékének bármely pontján támadást intézhet. Ezt mutatja az Aruba sziget ellen végrehajtott támadás is.

Ma rádióműsor — Ára 16 fillér

Nem lehet

elégyszer hangsúlyozni, hogy a mai rendkívül komoly időkben mennyire szüksége van a nemzetnek az egységre és az erők összefogására, a belső front kialakítására és megerősítésére.

Ettől függ ugyanis a nemzet jövője, s ezt könnyű megérteni. Aki nem érti, az nem is akarja érteni, s az az egység ellen dolgozik még akkor is, ha passzív magatartást tanúsít és visszahúzódik a munka elől.

Ma sokféle embert ismerünk. Talán ez az idő arra is jó volt, hogy kiválassza a konkolyt, azt, ami szemét, ami csak kárára van és megrontja az egészséges magyar fajtát.

A zsidóság már levált a magyar testről. Nehéz volt letépni a nemzet husaról ezt az élősdi. Minden erejével belekapaszkodott és radikális eszközök igénybevételével lehetett csak elválasztani. Klábált közben, mellét verte és hivatkozott zsidó írókra, zsidó festőkre, zsidó tudósokra.

Ma már az a helyzet, hogy a zsidó vezetők maguk is kijelentik: nem érzik magukat magyaroknak. Nem magyarok, hazájukat nem tekintik Magyarországnak, hanem nemzetiségek az országban. Hála Istennek, hogy ideig jutottunk. A sárga könyvben pedig felvetik a kivándorlás szükségességét. Mi a sárga könyvvel százszázalékig egyetértünk. A zsidóságot ki kell telepíteni Magyarországról területéről.

Vándoroljanak ki a zsidók, de minél előbb. S reméljük, hogy a többi konkolyt és az élősdiek más fajtáját is sikerül letisztítanunk a magyar nép sokat szenvedett és jobb sorsra érdemes testéről.

ARENA MOZI

Péntek—vasárnap

Régi keringő

Zenés vízijáték, sok vidámsággal és romantikával.

Főszerepben:

SZORÉNYI ÉVA, SZILASSY LÁSZLÓ, PÁGER ANTAL

Pótműsor: Magyar és olasz híradó.

Előadások kezdete: hétköznap 6.15 és 9. vasár- és ünnepnap 3.30, 6.15 és 9 órakor.

MEGRENDSZABÁLYOZZÁK A NORVÉG SAJTÓT

(NST) Quisling Németországból való viszáterése után arra a kérdésre, vajon nem sokára teljesebb-e a norvég nagy kivánsága, a Németországgal való békekötés, Quisling így válaszolt:

Menekülnek Szumátráról az angolok és szövetségeseik

Hatalmas japán tengeri sikerek — Port Darwint kiűrik az ausztráliaiak

Az OFI francia hírszolgálati iroda jelenti, hogy a szövetséges csapatok megkezdtek Szumátra kiűrését. Eddig tíz csapatszállító hajó érkezett a jávai vizekre szumátrai csapatokkal. Ezek a csapatok részt vettek a szumátrai olajberendezések megsemmisítésében.

A japánok elsüllyesztettek két holland-indiai rombolót, hatot pedig megrongáltak

Tokió, február 21.

A császári főhadiszállás jelenti, hogy a japán csapatok az ellenség heves ellenállása ellenére folytatják partraszállási hadműveleteiket a Jáva közelében fekvő Bali szigeten.

Két japán romboló hajó a Jáva közelében lévő Lumbak szorosban megütközött egy három rombolóból és két cirkálóból álló hollandindiai hajóhaddal. A japánok a harcok során két rom-

bolót elsüllyesztettek, a harmadikat pedig megrongálták.

A japán haditengerészet bombázó repülőgépei hatalmas támadást vezettek Szurabaja kikötő ellen. Légiharcokban 13 amerikai repülőgép megsemmisült. A japán bombák a hadikikötőben megrongáltak 5 rombolót.

A japánok elkoboztak egy ellenséges tengerészeti szerhajót, egy aknaszedő hajót, egy tengeralattjáró vadászt és három más hajót.

A burmai úton megszűnt a közlekedés!

Sanghaiból jelenti az NST: A delhi rádió pénteken közölte, hogy a burmai úton megszűnt a közlekedés és Rangoon kikötőjét aknákkal zár-

ták el. A jelentés szerint Csungking-Kinának az utánpótlást ezután Assam északindiai államán át szállítják.

A japánok elsüllyesztettek két rombolót, egy cirkálót és kilenc csapatszállítóhajót az ausztráliai partok előtt

Tokió, február 21.

(Német Távirati Iroda) Mint a japán haditengerészeti főhadiszállás hivatalosan közli, Port Darwin, Ausztrália legnagyobb haditengerészeti és repülőtámaszpontja ellen intézett hatalmas légi támadás alkalmával 26 ellenséges repülőgép lőtte le vagy semmisítette meg a földön. A japán repülők továbbá elsüllyesztettek egy 6000 tonnás cirkálót, két rombolót, egy tartályhajót egy tengeralattjáró vadászt, valamint ki-

lenc csapatszállító hajót. Egy másik rombolót súlyosan megrongáltak és a kikötőberendezésekben okozott nagy rongálások mellett találatokat értek el a repülőgépszínekben, katonai szállásokban és más katonai berendezésekben. A japán veszteség csak két repülőgép. A megsemmisített 26 ellenséges repülőgép volt az egész ott állomásozó légi haderő. Egy ellenséges kórházhajót tudatosan megkíméltek a japán repülők. (MTI)

Irország szempontjából is kívánatos Németország győzelme

Zürich, február 21.

(Bud. Tud.) A Neue Zürcher Zeitung tudósítójának dublini jelentése szerint újabb amerikai csapatoknak Észak-Irországra való érkezése új aggodalmakat kellett Irországnak. Attól tartanak, hogy Irország hadszíntérré válhatik és az ir semlegességet összeomlás fenyegetheti.

Utálnak arra, hogy amerikai csapatoknak Észak-Irországnak való jelenléte kétféle következményekkel járhat, egyrészt előzönlik Iror-

szágot, másrészt fenyegetések után flottatámaszpontok bérbeadására kötelezik. Irországnak továbbra is az áramlat uralkodik, hogy a semlegesség fenntartása a legfőbb szempont. Az a felfogás is uralkodik. — írja a lap — hogy Irország számára mindenképp kedvezőbb volna a német győzelem, mert angol győzelem esetén attól kellene tartani, hogy az eddiginél sokkal erősebb korlátokat emelnének az ir szabadság útjába.

Német tengeralattjárók és zuhanóbombázók megtámadták egy angol hajókaravánt

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy angol rádió jelentése szerint német tengeralattjárók és zuhanóbombázók támadást indítottak egy hajókaraván ellen. Közlebbi részletek még ismeretlenek.

HAZAINDULT AZ ARGENTINAI NÉMET KÖVET

Buenos Aires, február 21.
Németország argentinai követe szombaton elindult hazafelé. Bucsuztatására megjelent az

Igmándi keserűvíz a VILÁG

legtartalmasabb természetes hashajtó ásványvize. Nem kell pohárszámba inni — mert már elég 3 ujjnyi.

— Minden elérkezik a maga idejében.

A miniszterelnök ezután bejelentette, hogy a National Samling tagfelvételének megszüntetését mérlegelik. A mozgalom már oly erős, hogy a taglétszám gyarapodását az ifjúsági szervezetből kikerülő utánpótlásra kellene korlátozni. Végül Quisling arra célzott, hogy a nemzeti szocialista mozgalom programjának megvalósítását a sajtóra is kiterjesztik. Nem lehet kívánatos, — mondotta — hogy az újságcikkekben a sorok között is olvasni lehessen.

NEMZETI MOZI

TELEFON: 158.

PÉNTEK—HÉTFŐ

FÜSZER és CSEMEGE

Főszerepben:

SZORÉNYI ÉVA, JÁVOR PÁL, HIDVÉGHY VALÉRIA, DÉNES GYÖRGY, VIZVÁRI MARIKA, SOMLAY ARTUR.

Legújabb magyar híradó: A délvidéki képviselők bevonulása a parlamentbe stb.

argentín külügyminisztérium protokolfőnöke, több más hivatalos személyiség kíséretében, valamint a követ argentin barátainak nagy száma.

A lisszaboni japán követ megmagyarázta Salazárnak Timor megszállásának okait

Lisszabon, február 21.

A lisszaboni japán követ tegnap megjelent Salazár miniszterelnöknél, akivel hosszabb tanácskozást folytatott. A követ és Salazár megbeszélése után összeült a portugál minisztertanács.

Róma, február 21.

A Stefani iroda foglalkozik Timor portugál részének japán részről történt megszállásával és kiemeli, hogy a japán lépés természetes katonai következménye annak a ténynek, hogy a szigeten angol csapatok voltak. Lisszabon akkor, amikor gyarmatát az angolok megszállták megelégedett a diplomáciai tiltakozással és kétségtelen, hogy a japán lépés következtében sem lehet messzebbre. Japán katonai lépése előtt nyilatkozatot tett közzé, melyben kijelenti, hogy tiszteletben tartja Portugália jogait mindaddig, amíg Portugália semleges magatartást tanúsít. A Stefani kiemeli még, hogy Japán Portugáliával szemben mindig barátságos magatartást tanúsított. Például a Hangkong szomszéd-ságában lévő Makkaora nem tette rá kezét Japán, miután ott Anglia is tiszteletben tartotta Portugália jogait.

Hétfőn ül össze a horvát szábor

Zágrábból jelenti az NST: A hétfőn tiznapos ülészakra összeülő horvát szábor 204 tagból áll, akik a poglavnikon és a tényleges államminisztereken, valamint az usztasamozgalom 28 magasrangú vezetőjén kívül a különböző néprétegek annakidején megválasztott képviselői. A mohamedánok képviselői, valamint három szerb képviselő és az 1918. évi szábor néhány képviselője mellett a legtöbben az egykori alapítója és vezetője, Radics István, 1918-ban a legélesebb harcolt folytatta Horvátországnak Szerbiával való feltétel nélküli egyesítése ellen.

PORT DARWINBÓL ELTÁVOLITJÁK A POLGÁRI LAKOSSÁGOT

Sangháj, február 21.

Az ausztráliai belügyminiszter a japánok által bombázott Port Darwin tengerészeti és légi támaszponton kihirdette az ostromállapotot. A támaszponttól eltávolítják a polgári lakosságot. A nők közül csak a hadikórházakhoz beosztott ápolónők maradhatnak Port Darwinban.

JAPÁN REPÜLŐK BOMBÁZTÁK MANDALAY ÉS PYINMANA BURMAI VÁROSOKAT

(Német Távirati Iroda). A japán légi haderő először intézett támadást Közép-Burma ellen. A japán repülőgépek a Rangoontól északra vezető burmai fővasútvonal mentén fekvő Mandalay és Pyinmana városok katonai és más fontos berendezéseit támadták. Mint a Domeiroda arcvonajelentéséből kitűnik, a pyinmanai pályaudvaron 80 teherkocsit semmisítettek meg igen nagy méretű bombákkal. A japán repülőgépek a levegőben nem találtak ellenfélre és így veszteség nélkül tértek vissza támaszpontjaira. (MTI)

73.000 brit katona jutott japán fogságba

Tokió, február 21.

A császári főhadiszállás összefoglaló jelentést közöl a Szingapurért lefolyt egyhetes küzdelem eredményeiről. A jelentés szerint japán fogságba Szingapurban több, mint 73.000 brit katona jutott, ezek közül 8.000 sebesült, akiket megfelelő orvosi ápolásban részesítenek. A japánok 300 különböző kaliberű löveget, 2000 géppuskát, 50.000 puskát 200 harcikocsit és páncélost, 10.000 gépjárművet, 2.000 motorkerékpárt és hatalmas mennyiségű más hadianyagot zsákmányoltak. Zsákmányul ejtettek ezenkívül egy 10.000 tonnás csapatszállító hajót, három egyenként 5.000 tonnás tartályhajót és több kisebb vízijárművet.

A japánok vesztesége a maláji harcokban halottakban és sebesültekben háromezer katona volt.

Német tengeralattjárók és zuhanóbombázók megtámadták egy angol hajókaravánt

A Német Távírti Iroda jelenti, hogy angol közlés szerint japán hadihajók jelentek meg a burmai partok előtt. Az angol közlés szerint Burmában nem számolnak japán partraszállással.

A magyar-olasz kulturális kapcsolatok elmélyítése

Budapest, február 21.

Az olasz—magyar kulturális bizottság magyar csoportja Fabinyi Tihamér titkos tanácsos, elnök vezetésével visszaérkezett olaszországi útjáról és nyilatkozott a Magyar Távírti Iroda munkatársa előtt.

Fabinyi Tihamér titkos tanácsos nyilatkozatában kijelentette, hogy miután a magyar sajtó és rádió részletesen foglalkozott a magyar csoport olaszországi útjával, csak három döntő benyomása ecsetelésére szorítkozik. Ezek 1) Rendkívül szívélyes fogadtatás, amelyben a magyar csoport tagjai részesültek, 2) nagyarányú kulturtevékenység az olasz—magyar kulturális közeledés elmélyítésére és 3) az a lankadatlan munka és bizakodás, amellyel az olasz nép győzelme érdekében dolgozik.

A magyar csoportot mindenütt kitüntető szívélyességgel fogadták Olaszországban. Ez a barátság nyilvánult meg a magyar csoportnak a Duce, Ciano és Bottai részéről történt fogadása alkalmával is. Mussolini miniszterelnök a legrészletesebben van tájékozódva a magyar—olasz kulturális kapcsolatokról is és őszinte rokonszenvvel kíséri a munkát.

A két nemzet kulturális kapcsolatainak kiemlélyítése érdekében tevékeny munka folyik úgy Olaszországban mint Magyarországon. Magyarország kulturális értékeit az olasz nép jól ismeri és nagyrabecsüli. Az olasz egyetem mellett működnek magyar irodalmi tanszékek és az olasz egyetemek mellett már 19 magyar lektor működik. Milánóban a magyar elemi iskola mellett, most már gimnázium is van. A magyar irodalmat zenét és művészetet Olaszországban széles körökben népszerűsítik. Hazánkban is szépen folyik az olasz kultúra terjesztése.

Az olasz nép a háboru alatt felfokozott munkával dolgozik. Még a római világhiállítás hatalmas munkálatait is folytatják a háboru ellenére is. Április 21-én a birodalom alapításának évfordulóján életbeléptetik az új törvényt, amely hatalmas lépés előre az olasz jog fejlődésében. Az olasz nép minden területen hatalmas erőfeszítéseket tesz a biztosra vehető győzelem érdekében. Ez a munka a Duce személyében ölt testet.

MADRIDBAN HATALMAS SZOBROT ÁLLITANAK A BOLSEVISMUS ELLENI HARC HŐSI HALOTTAINAK

Madrid, február 21.

Franco tábornok rendeletére hatalmas szobrot állítanak fel Madridban a bolsevizmus elleni kereszteshadjárat hősi halottai emlékére

A kontinentális zár kora!



„Belföldi kávé”

avagy finomkodva „kontinentális kávé”: ez volt a neve az európai úri társaság szalonjaiban annak az újfajta, finom, sötétbarna ízletes italnak, amelyet a cikória (CICHORIUM INTYBUS) illatos gyökeréből főztek. Az újfajta ital persze nem volt igazán új, hiszen már a középkori klastromok barátlakói is ismerték és becsülték. De a világ most újra felfedezte. Divatba jött az úri népnél a „kontinentális kávé”.

Amikor ugyanis Napoleon hadat viselt Anglia ellen, az európai szárazföld valamennyi kikötőjét elzárta a tengerentúli árucikkek behozatala elől. Ven kontinensünk lakosságát ezzel az intézkedésével arra kényszerítette a franciák császára, hogy úgyszólván egyik napról a másikra átállítsák magukat és sok minden kellékes élvezeti cikk helyébe — amelyet az európai ízlés apránkint megszokott — máról-holnapra pótlást találjanak. Honnét is vegyék a dohányt, a kávé meg a cukrot, ha a tengerentúli szállítások egycsapásra megszűntek? Vajjon mivel is pótolják hiányukat?

Sok mindenféle terv született meg akkor nagy hirtelenjében, de nem mindannyija járt sikerrel. Viszont aztán akadt egész sora az olyan találmányoknak, amelyeknek nyomán lassanként hatalmas iparágak fejlődtek ki. Ezek az új iparok Európa sajátos életeréből nőttek ki és ennek a térségnek nyersanyagaiból teremtett élvezeti cikkeikkel mind nagyobb és nagyobb mértékben látták el a közszükségletet. Bizonyos területeken Európa hovatovább önellátóvá vált: saját földje terményeiből megszületett a répacukor, maga termelte a dohányt, a cikóriakávé pedig a polgárembernek hűséges kísérőtársává vált.

Amikor a napoleoni nagy háborúk végét értek, kontinensünk belátta, milyen áldás az, ha saját erejére támaszkodhatik. Ekkor létesült az a vállalkozás, amely a „Franch-cikóriakávé” azóta is gyártja. 1828-at irtak, amikor ez a gyár vállalat alakult. A vállalat abban az igaz meggyőződésben, hogy amit készít, valóban jó áru, állhatatosan és gondosan egyre csak azon munkálkodott, hogy az egykori „kontinentális kávé” minél jobbá, minél izesebbé tegye. Volt úgy, hogy nehéz időket éltek át, volt úgy is, hogy jó idő járt erre a törekvésre, de a végső siker mégis csak a vállalatot igazolta: a „Franch-cikóriakávé” tökéletesen és teljes mértékben megfelel minden vele szemben támasztott tárgyalagos igénynek.

Akár hozzákeverjük valamilyen más kávéhoz, hogy ízét fokozzuk és zamatosabbá tegyük, akár pedig tisztán isszuk — tejet öntvén hozzá —, így is, úgy is csak örülhetünk annak, hogy feltalálták a „Franch-cikóriakávé”. S élvezetünk még csak nagyobb, ha ezenfelül arra is gondolunk, hogy az a magyar földnek, a magyar ipar szorgalmának gyümölcse.



Franck

ikóriakávé

A távolságok szerepe a csendesóceáni tengeri stratégiában

Mit érnek a csendesóceáni amerikai támaszpontok — a japánoknak? Miért nem tudja Amerika a japánok szabad közlekedését megbénítani?

Halottakról vagy jót, vagy semmit, mondja a nemzetközi érvényű közmondás. A csendesóceáni támaszpontok tekintélyes része már elveszett az Egyesült Államok számára, vagy használhatatlanná vált, a japán haditengerészet ugyanis korlátlan ur lett a távolkeleti vizeken, így

a Csendes-óceán felé néző amerikai imperializmus sokáig oly nagy nemzetközi hódolattal emlegetett bálványai végképpen elvesztették már hitelüket.

A háború azonban még tovább folyik és a tengeri stratégia központjában mégis csak a támaszpontok maradnak, a kérdés tehát nem vesztette el időszerűségét és fontosságát. A két hónapos távolkeleti háború bőséges tanulságokkal szolgált és ezek a tanulságok megérdemlik, hogy számontartsuk őket.

Mi európaiak a Csendes-óceán óriási méreteit eddig sohasem tudtuk elképzelni a maguk valódi nagyságában és maguk a tengerjáró angolok vagy északamerikaiak sem tudtak bizonyos családok látszatok büvköréből kimelkedni.

Annak a körnek sugarát, melyet egy támaszpont uralni tud, ezer kilométernél inkább kisebbnek, mint nagyobbaknak kell becsülni.

Ez a szám Budapest és Kiev, Nápoly és Tripolis, vagy hogy folytassuk az aktuális példák sorozatát, Alexandria és Bengázi távolságának felel meg. Kétségtelen ugyan, hogy például a cirkáló és tengeralattjárók sokkal nagyobb távolságokra is elmerészkedhetnek támaszpontjaiktól, egyes távolságbombázóknak 5.000 kilométeres akciósugaruk van, az a terület azonban, melyet ezeknek a haditengerészeti egységeknek vagy repülőgépeknek biztosítaniuk kell, minden kilométerrel négyzetes arányban növekszik és végül is teljesen ellenőrizhetetlenné válik. Ezer kilométeres távolság esetén ötven kilométeres látósugar mellett hatályos ellenőrzést a szakértők szerint csupán nem kevesebb, mint 439 felderítőrepülőgép gyakorolhatna, de ezeknek is állandóan a levegőben kellene lenniük. Am ekkora látási távolsággal legfeljebb a paszátok övében lehet számolni. A Csendes-óceán északi részén azonban, különösen pedig az Aleuták és Alaszka körzetében, ahol a meleg és hideg tengeráramlatok keveredése gyakran erős ködképződést okoz, csak lényegesen kisebb látási távolságot lehet számításba venni. A tökéletes ellenőrzéshez szükséges felderítő repülőgépek számát tehát ismét csak négyzetes arányban kellene szaporítani.

A Csendes-óceánon nemcsak az amerikai szárazföld és az amerikai tengerészeti támaszpontok között fátongának teljességgel áttekinthetetlen távolságok, hanem maguk a támaszpontokat hordozó szigetek között is nagyságuknál fogva egészen ellenőrizhetetlen tengerrészek terülnek el. Hongkong—Szingapur—Port Darwin stratégiai háromszög csúcsai még a kiegészítésként szolgáló Manila, Pollock és Brunei támaszpontok tekintetbevételével, is oly messze esnek egymástól, hogy a délkínai tengerben és a Szunda-szoroban még mindig elegendő tér marad az ellenséges tengeri erők hadműveleti számára.

Ehhez járul még, hogy háborúban a tényleges távolságok, minthogy a legrövidebb utvonal luxusát legfeljebb csak abszolút fölényben lévő hajóhad engedheti meg magának, lényegesen megnövekszik, úgyhogy az óvatos stratégiának mindig számolnia kell a meglepetés momentumával, melynek a japánok a hawaii támadás bizonyossága szerint valóban nehezen megközelíthető mesterei.

Az Egyesült Államok és Anglia ma, minthogy az eddigi tapasztalatok alapján teljes joggal le lehet vonni a következtetést, ugyszólván semmi hasznát sem veszi annak a támasz-

pont-hálózatnak, melyet oly horribilis költségekkel évek hosszú során át kiépítettek.

A Csendes-óceán fölött való uralom az angolszász hatalom számára a megközelítőleg egyenlő erős japán flottával szemben akkor is csupán megvalósíthatatlan álom maradna, ha még mindig támaszpontjaik birtokában lennének.

Egészen más képet mutat a helyzet Japán szemszögéből nézve. Tokió szélességi fokától kezdve Dél-Japánhoz a kisebb-nagyobb szigetek sűrű hálózata csatlakozik. Mint messze előretolt őrségek dél felől a Bonin-szigetek védelmezik Japánt; a hálózat tovább folytatódik a Marian-, Jap- és Palau-szigetek, úgyhogy Dél-Japán, a Keletkínai-tenger, Taiwan (Formóza), sőt a most már japán birtoknak tekinthető Fülöp-szigetek biztonságát kelet felől sem fenyegeti veszély.

Tovább messze délkeletre ezt a szigetbirodalmat a Karolin- és Marsall-szigetek messze szétszórta, de egymáshoz még mindig elég közel fekvő természetes ellenőrző támaszpontjai vonják körül mintegy második biztonsági övvel. Ezek a szigetek, melyek közül sok csak alig emelkedik ki a tenger színe fölé, jó kikötőkben nem bővelkednek ugyan, azonban az északi Bonin-szigetek kivételével ugyszólván valamennyiüket szétlőtt óvott lagúnákat képező korallzátonyok veszik körül, úgyhogy vízi repülőgépek számára igen kedvező természetes leszállóhelyeket nyújtanak. Ezenkívül

biztosra lehet venni, hogy a japánok, ha nem is verték nagydobra, e számtalan sziget egyik másikán jól kiépített tengerészeti támaszponttal is rendelkeznek.

Féláru utazási kedvezmény a budapesti tenyészállatvásárra

Az ötvenegyedik budapesti országos tenyészállatvásár alkalmából a rendezőbizottság rendkívül nagy látogatottságra számít. Nemcsak azért, mert előrelátható, hogy a vásár páratlan anyaggazdagsága nagy érdeklődést fog kelteni, hanem azért is, mert a visszafoglalt délmagyarországi területek lakossága számára most nyílik először alkalom arra, hogy a vásárra rendkívül kedvezményesen jöhessenek fel, ami ilyen nagy távolságnál már számottevő összeget tesz ki.

A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére engedélyezte a március 21—29. napjain tartandó országos tenyészállatvásár megtekintésére felutazó közönség részére a szokásos 50 százalékos kedvezményt a M. Kir. Államvasutakon és a kezelésében levő helyi érdekű vasúton. Ugyanezt a kedvezményt nyújtják az önálló igazgatással bíró hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira szólnak egységesen 1,30 pengő. Az igazolványt ennek az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybe-

Északon a japán szigetek majdnem az Aleutákig a Kurili-szigetek vonulatában folytatódnak. Hogy vannak-e itt a japánoknak támaszpontjai, vagy nincsenek, legfeljebb csak a háború további folyamán derül ki, az azonban bizonyos, hogy ezeknek a szigeteknek legalább is a tenger megfigyelésében így is rendkívül fontos szerep jut. Ilyenformán tehát csupán a Hokkaidó-Tokió vonalon védtelen Japán kelet felé, de haditengerészetének ereje a jelek szerint ezt a stratégiai védtelenséget kizárólag jelentőség nélküli szépséghibává fokozta le.

Eppen ilyen bőkezűen gondoskodott a természet az ázsiai kontinens hadászati előnyéről is.

A Délkínai-tengert, a Keletkínai-tengert a Sárga-tengerrel, a Japán-tengert és az Ochocki-tengert egyaránt sziget-girlandok választják el a nyílt óceántól.

A szigeteket elválasztó távolságok csekélysége az ellenőrzés teljes lehetőségét biztosítja. Most, amikor Sanghai japán kézben van, Manila, Hongkong, Brunei elesett, Szingapur élethalálharcával van elfoglalva, Francia-Indokína és Thaiföld pedig Japán oldalán áll.

a messze északról egészen délre az ázsiai kontinens keleti partvonulata elvitathatatlanul a felkelő nap országának hatalmi körébe tartozik.

Ez tehát a helyzet: az angolszász hatalmak nem vehetik hasznát nagy költségekkel, de talán még több szemfényvesztésnek szánt propagandával kiépített támaszpontjaiknak, a japánoknak pedig tulajdonképpen nincs is elengedhetetlen szükségük rájuk. Ha azonban Szingapur és talán később Port Darwin sorsa is beteljesedik, nélkülük is kedvező stratégiai helyzetében Japánnak mindenesetre módja lesz rá, hogy ezeket a támaszpontokat is kitűnően hasznosíthassa.

A stratégiai helyzet terén a természet a legnagyobb ur. A hongkongi, szingapuri erődtényezőkbe beült font- és dollármilliók nem változtathatnak a természetadta tényen: a déltengeri szigetvilágnak a három versengő nagyhatalom közül Japán a hivatott ura.

(dr. n. l.)

Jól jegyezze meg a címet a legszebben és a legszakszerűbben fest, tisztít

HUSVÉTH LAJOS

Első délvidéki kolmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a z Erzsébet ligetnél

Börkabátok festését is vállalom!

A korcsma

Írta: Dr. Steuer György ny. államtitkár

Szinte megszoktuk már a gyermekek szájából hallani az olyan kijelentéseket, amelyek azt mutatják, hogy a gyermekek mennyire el vannak telve szüleikkel, édesatyjukkal, amikor azt mondják: »Én is olyan ember leszek, mint az édesapám!«

Annál különösebben tűnik föl előttünk egy kis kubikosgyerek iskolai dolgozata, amely néhány betűjében is rettenetes dolgokat tár az olvasó elé. Mennyi családi tragédia huzódik meg a néhány kusza sor mögött, amely szükségszerűleg tör pálcát az édesapa fölött, aki ahelyett, hogy jó példával járna elől családjában, saját gyermekeinek rosszalását kényszeríti ki!

Ime a dolgozat!

AZ ÉDESAPÁM

Az én édesapám egy barna, magas, sovány ember. Néha komoly, egyszer-máskor pedig vidáman dolgozik. Mikor hazajön a faluba beül a kocsmába. Mikor hazajön reggel, akkor édesanyám haragszik és édesapámnak áll följebb.

Az én édesapám hét évig volt a harctéren. Mikor hazajött a harctérről én alig ismertem meg. Azóta már nagyon megismertem!

A keresetét azonban nem becsüli meg, mert minden keresetét ellumpolja.

Én nem szeretnék ilyen lenni, mint az édesapám!

Ennyire jutunk a kocsmázások miatt, hogy a gyermek kényszerítve legyen a tulajdon édesapját megróni és pedig teljes joggal! Ez csak azért lehetséges, mert a törvény nem rendszabályozza meg a kocsmákat. Mekkora erkölcsi süllyedés uralkodik ott, ahol az emberek a kocsmákban töltik minden idejüket, amire sokszor nemcsak a maguk rossz hajlama, hanem rajtuk kívül álló körülmények is kényszerítik.

A falu életének igen sok megnyilvánulásának a kocsmá a színhelye. Cselédfogadás, munkásgyűlés és népmulatság, sajnos kocsmá nélkül el sem képzelhető. Ezért van az, hogy igen sok ember pusztulásra van kárhoztatva. Hány és hány adófizető polgár ment már tönkre a kocsmá miatt, hány és hány családi tüzhely békéjét dulta fel az a kocsmá, amelyre eddig a hatóságok nem alkalmaztak rendszabályokat.

Annak a szegény kis iskolásfiúnak dolgozata juttassa eszébe mindenkinek, hogy szigorú rendszabályokkal kell megfékezni azt a nemzetrontást, ami a falusi és városi kocsmákban végbemegy. Mert így ahogy most van, nemcsak emberek és vagyonok mennek tönkre, de veszélyeztetik a gyermeki szív legszentebb érzését és a szülők iránt való szeretetét!

A zombori munkapiac helyzete

Munkát keres 115, munkát kaphat 46 munkás

A m. kir. Állami Munkaközvetítő Hivatal zombori kirendeltségének szombati kimutatása szerint Zomborban munkát keres 123, míg munkát kaphat 47 munkás.

Munkát kaphat: férfii: 1 sütő, 10 komenciós béres, (családos), 3 mezőgazdasági cseléd, 1 szolga, Tanonc: 20 mezőgazdasági 1 sütő, 1 női fodrász, 1 pincér. Nő: 3 minden, 1 perfekt szakácsnő, 4 bejárónő, 1 vendéglői konyhalány.

Munkát keres: férfii: 1 tejipari szakmunkás, 1 kovács, 8 géplakatos, 1 kocsifényező, 3 szabó, 1 molnár, 1 magántisztviselő, 1 kereskedő segéd, 3 mezőgazdasági cseléd, 4 napszámós, 6 szolga. nő: 68 gyári segédmunkásnő, 25 háztartási alkalmazott.

Kérjen lámpát ilyen márkával

OSRAM-D

olcsó fényt ad

A magyarságnak egymás kezét fogva kell továbbhaladnia

Eredményes kulturmunkát fejt ki az óbecsei Magyar Népkör

Az óbecsei Magyar Népkör most tartotta meg közgyűlését. A jelentésekből kitűnt, hogy az elmúlt esztendőben is jelentős kulturmunkát végzett az egyesület. A könyvtáros jelentése szerint a körnek 4759 kötet könyve van.

Ezután Balassa Pál terjesztette elő szövegbeszámolóját. A megszólítás alatt az egyesület erős küzdelmet folytatott a névvegyelmezés megszüntetése érdekében. Több sikeres kulturestet rendeztek és az újvidéki árvízkarosultak részére 2150 pengőt juttattak. Ismertette ezután a cse-csemő és anyavédelmi akció négy évét.

Beszámolója után dr. Varró János kor elnöksége mellett a következő vezetőséget választották meg: tiszteletbeli elnök: dr. Draskóczy Ede, elnök dr. Balassa Pál, alelnök: Tihanyi Ernő, Nagy Lajos, jegyző Kószegi István, gazda Nagy Béla, könyvtáros Czabaffy László, pénztáros Mikula János, ellenőr: Adám József, zászlótartó Vibók Gy. Mihály, választmányi tagok: Ábrahám

János, Alexy Kornél, Bálint Ignác, Berecz Gyula, Buzás Ede, Kiss Pál, dr. Klemm Adám, Kocsik Károly, Komáromi István, Putsay Kálmán, Sándor Lázár, Cziráky Imre, Solti Ferenc, Terék Károly, dr. Zelenay Miklós, választmányi póttagok: Balázs István, ifj. Janek Vilmos, Bercze István, Tancos István, ifj. Börcsök Pál, Mikula Andor, felügyelő bizottsági tagok: Dr. Buzogány Mihály, legifj. Gerber Nándor, Bognár János, felügyelő bizottsági póttagok: Németh László, Varnyu Lajos.

Ezután elfogadták az új költségvetést, majd dr. vitéz Hódy István járásbírói elnök mondott szép beszédet, ismertette azt a küzdelmet, amelyet az anyaország folytatott az elszakadt magyarok felszabadítása érdekében, idézte Bárdossy miniszterelnök beszédét, majd a következőket mondotta:

— A magyarságnak egymás kezét fogva kell haladnia a kijelölt úton, hogy elérkezhessünk a közös célhoz, a magyar hazát teljes felszabadításához.

Ezüstkalászos gazdákat avattak Topolyán

A topolyai téli gazdasági iskola záróvizsgáját csütörtökön délután tartották meg a Tölgyesi vendéglő nagytermében. A földművelésügyi minisztérium képviselőjében dr. Katona István járási főszolgabíró jelelt meg, mint vizsgálóbiztos. A vizsgáztató bizottság tagjai voltak rajta kívül: Paller Gáspár tanfolyamvezető, dr. Végh Mihály járási gazdasági felügyelő, dr. Szabó Demeter községi orvos és Hegedüs Imre tamító. Jelen voltak a vizsgán még: dr. Simon János és Bodor István szolgabírók, Sándor Albert községi főjegyző, Tóth Isaszegi Ferenc községi bíró, Kvanduk Ferenc iskolaigazgató, Mikuska Mihály gazdaköri elnök, dr. Pummer Sándor községi jegyző és sokan mások.

A vizsgák befejezése után a következő 52 hallgatót avatták ezüstkálászos gazdává: Bacsa János, Balázs József, Babi János,

Becskei Gergely, Becskei Mihály, Becskei Pál, Mikuska Mihály, Brindza Károly, ifj. Csernai István, Csernai Mátyás, Csernák Ferenc, Csifcsák József, Dudás István, Dudás Pál, Farkas István, ifj. Fekete Imre, Fekete István, Nagy Márton, Fügedi Antal, Füstös János, Glimber Mátyás, Hajtman Péter, Huber Elek, Juhász István, Kisferenc Károly, Kisferenc Pál, Kisimre Bálint, Kisimre József, id. Kisimre Károly, Kiskároly Antal Kovács József, Major István, Nagy István, Német Csali István, Neckó Szilárd, Ozorák Antal, Ozorák István, Ozorák Károly, Palásthy István, Račk Károly, Udvardi Lajos, Vadóc Elek, Vadóc Károly József, Vadóc Lajos, Vajó Pál, Vojcsena Lajos, Vojcsena Mihály, Galambos Gáspár, Szabolcski Ferenc, Kollár Géza és Celik Ferenc.

HIREK

Ügyeletes városi orvos: Dr. Lackner Lajos, Trefort utca 5. Tel.: 188. Az ügyeletes szolgálat vasárnap 14 órakor kezdődik és tart a következő vasárnap 14 óráig.

OTI ügyeletes orvosa: Dr. Szabó Endre, Flórián utca 8.

Ügyeletes gyógyszerész: Városi gyógyszerész-tár. Szt. György tér.

Teljes polgári fizetésüket kapják a szerb kormánycsapatokhoz bevonult önkéntesek. Belgrádból jelentik: A minisztertanács rendeletet adott ki, amely szerint azok az önkéntesek, akik a szerb kormánycsapatok kötelékében harcolnak katonai szolgálati idejük alatt is teljes polgári fizetésüket kapják, akár közszolgálati, akár megánalkalmá zottak. A vállalatok úgy vezetik ezeket az önkénteseket, mintha munkahelyükön volnának — A szerb kormány ismételtent jelentkezésre hívja fel azokat, akik a nem rég megjelent rendelet értelmében közmun kakötelesek Szerbia újjáépítése érdekében.

A zombori Magyar Közművelődési Egyesület közgyűlése. A zombori Magyar Közművelődési Egyesület szerdán este hét óra kor tartja meg alapszabálymódosító közgyűlését a Magyar Olvasókör helyiségeiben.

A zombori Vöröskereszt értekezletét tart vasárnap délelőtt fél 11 órakor a város háza kistermében.

A Baross Női Tábor március 1-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Magyar Olvasókör helyiségében jótékony célú műsoros teadélutánt rendez. Szíves megjelenést kér a **Vezetőség.**

Felhívás a Baross tagokhoz. Felkérjük Baross tagjainkat, hogy a hétfői, f. óh 23-i értekezletünkre feltétlenül jöjjenek el. Fontos határozatról van szó.

Az ebéd és vacsora csak úgy jó, ha a hus felvágott, szalonna és mindennemű bentes-áru

NÉBL JÓZSEF

hentesmestertől való.

Gázmérgezés. Dosztán József 20 éves sofört, aki a MÁVAUT alkalmazásában áll, súlyos gázmérgezéssel szállították be a kór házba. Dosztán a csukott garázsban dolgozott és a működésben lévő motorból kipufogó gáz teljesen elkábította.

Bezárni hírek. Az ezüstkalászos gazdátanfolyamot pár nap múlva befejezik. — Az óriást hőtömeg nagy károkat okoz, különösen a háztetőknél. — A Legényegylet vasárnap tartja közgyűlését, amelyen új vezetőséget választ. — A Tuberkulózis Hét keretében csütörtökön dr. Osztrogonac István orvos a leventék részére tartott előadást. Szombaton a munkások részére tartotta meg előadását a községi orvos.

Vigyázat!



A DARMOL hashajtót utánozzák. Ugyellen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagolásban kérje.

DARMOL

Befejeződött Temerinben a háztartási vándortanfolyam. Temerinben tartották meg az 5. sz. háztartási vándortanfolyamot amely szombaton nyert befejezést. A nyilvános vizsát vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartják meg a Kaszinóban. A vizsga után Stuchlik Lajos országgyűlési képviselő, a földművelésügyi miniszter által kiküldött vizsgálónok, megnyitja a kiállítást, amely délután 5 óráig díjtalanul megtekinthető.

Testnevelési tanfolyam. A gimnázium tornacsarnokában március elsejétől hölgyek részére Fenyvesi Anna testnevelő tanárnő, — urak részére Kovács Géza testnevelő tanár tanfolyamot nyit, heti két órában. Részvételi díj havi 6 P. Hölgyek és férfiak órája egymástól teljesen független. Felvilágosításokat az illetékes tanárok a gimnáziumban adnak minden hétköznapon. Jelentkezés ugyanott.

Győztesen vívd meg a magyar harcot

(vitéz Horthy Istvánnak)

Nemzetséged virágos kertjében
Te vagy a kert új, virágos csokra,
Magyar színű csokor, ó légy ébren,
S hintsd virágod reánk: magyarokra.

Légy Hunyady. Lelkem harcos őse,
Bátran támadj tatárra, törökre.
Légy a magyar történelem Hőse
Hogy élhessünk és éljünk örökre.

Száritsd fel a fájó könnyeinket
És mosolyba szépitd síró szánkat
Légy Kossuth, ki hoz vigaszt és szeret minket
S együtt védjük szent magyar Hazánkat.

Légy Apád drága szemeifénye,
Harcos magyar, küzdeni kész, bátor,
Légy népünk első szép legénye
S Veled lesz az ős magyar tábor.

Adjon Isten erőt egészséget
Neked, s nekünk. Szépüljön az arcod,
S lelked. Tiéd vagyunk, Tiéd a néped,
Győztesen vívd meg a magyar Harcot.

HUSZÁR SÁNDOR.

A német táboriposta rekordteljesítményei. (MN) A most nyilvánosságra hozott statisztikai adatok szerint, a német táboriposta 135 millió karácsonyi szeretetsomagot kézbesített ki. E mellett a fantasztikus magas szám mellett azonban a táboriposta levélforgalma is rekordforgalmat ért el a december hónapban kikézbcsített 317 millió darab levéllel. A novemberi forgalom 287 millió levél volt.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Tűz a fáskamrában. Bestalich Jenő dr. bajmoki állatorvos fáskamrájában tűz ütött ki. A tűz elhamvasztotta a füstölésre felaggatott szalonnát és sonkát is.

A házasságkötési tisztiorvosi bizonyítványok. A hivatalos lap szombati száma közli az igazságügyi miniszter rendeletét a házasságkötési tisztiorvosi bizonyítványok kiállításának megtagadása esetén bekövetkező bírósági eljárás módosításáról.

Gyűjtést indít a zombori Egyesült Női Tábor

A zombori Egyesült Női Tábor február 26-án, délután fél négy órakor gyűjtést tart a Magyar Olvasókörben. Az Egyesült Női Tábor felhívással fordult minden 14 évét betöltő leányhoz, hogy vegyen részt a szervező munkában. Senki se álljon tétlenül, dolgozzék a haza érdekében. Mindenre szükség van most, s azok, akik belépnek az Egyesült Női Táborba és felajánlják szolgálataikat a hazának, szent kötelességüket teljesítik.

Modern kendergyári berendezést keresek

**Cimem: Pál Ferenc
Szentivánlaborfalva
utolsó posta U Z O N
HÁROMSZÉK MEGYE**

Koldulásért nyolcnapra elzárásra ítélték egy zombori fiatalembert. A m. kir. rendőrség zombori kapitányságának büntető bírójára nyolcnapra elzárásra ítélte Fellner Loránd 28 éves fiatalembert, akit a rendőrség koldulásra ítélt.

Beszűntette működését a horvát Sze-lyácska Szloga. Zágrábból jelentik: A Sze-lyácska Szloga a parasztpárt gazdasági szervezete volt. Az usztasa-uralom elején hatósági bizost neveztek ki az élére Perisics Iván személyében. Az államfő most leváltotta, miután a Sze-lyácska Szloga vezetősége közölte, hogy a háboru végéig beszőnteti a szervezet működését. Az országban több ezer fiókja volt a Sze-lyácska Szlogának. Hasonló intézkedés történt a Sze-lyácska ki Dom intézménnyel is, ahol Hartl József volt a hatósági bizost.

Honvéd-est Óbecsén. A Katolikus Iparos Legényegylet honvédestet rendezett Bevezetésül Oláh Imre szavalta el a Szózatot, majd Petrányi Ferenc apátnélembos üdvözölte a közönséget. Horváth Gyula főhadnagy, leventé parancsnok a honvédségről beszélt. A Sárkány című bohózatot Kiss Bözsi, Kovács Ferenc, Huszka G. Kiss János és Kazinczy Szilveszter vitték sikerre. Farkas Sándor katonadalokat adott elő. A kis Klossák Katóka magyar táncot lejtett. Ország Teri, Oláh Imre, Vágó Mariska, Drapos Béla, Kiss Bözsi, Tóth Imre, Föglein Ilonka, Lőrinc László, Szabó Iby, Schleif Sándor magyar csoport-táncokat mutattak be. Cziráky Imre Imádkozzál édes gyermekem című drámai jelenetében Oláh Ferenc nyújtott remek alakítást. Méltó partnere volt Oláhné-Burány Erzsébet. Nagyon jó alakítást nyújtott Deák Lacika is. A háztűz néző című egyfelvonásosban Kovács Ferenc (Huszka) és Kazinczy Szilveszter játszottak. — Kiténtek még Oláh Ferencné és Szabó Ibyke, Tóth László magyar nótákat énekelt. Platzné-Parczen Rózi katonanótákat énekelt. Műsorbemondó Tihanyi László volt, az ének és táncszámok zenekíséretét Verebes testvérek zenekara szolgáltatta.

Kiplakalírozták Óbecsén negyvennégy árdrágító nevét

Egy óbecsei asszonyt 4500 pengőre ítélték, mert nem akarta maximális áron eladni pulykát

Óbecséről jelentik: Az ujvidéki uzsorabíró-ság Óbecsén negyvennégy árdrágítót ítélt el. Ezek neveit plakátokon kifüggesztették a város több helyén. A bíróság igen szigorú ítéleteket hozott. Egy asszony, Grujics Sztankónét 4500 pengő pénzbüntetésre ítélték, mert nem akarta eladni pulykát a maximális áron. Somogyi Erzsé-

bet, Cserepes Ágnes két fillérrel drágábban adta tej literjét, s ezért 100 pengőre ítélték. Mé-száros Péter öt fillérrel adta drágábban a tejet, öt 40 pengő pénzbüntetésre ítélt.

Érdekes megemlíteni, hogy a vádlottak valamennyien saját költségükön voltak kötelesek kifüggeszteni az ítéletet.

ÁGYTOLL olcsón!

Tarkatoll 70 fill., jobb 1.20. sz. vegyes fosztott 1.40 jobb 2.20, mégjobb 2.80. Fehér fosztott libatoll 4.20, jobb 5.20, mégjobb 6.20, kimondott tömörségű 7.— Pehelvest 8.50 P.-től szállít 5 kilós papírszak csomagolásban bérmentve utánvétellel. Tisztviselőknek 30% kedvezmény Varga Antal ágytollvállalata, Kiskunfélegyháza, Szt. János tér 32.

A fűmagtermelés jövedelmezősége.

A gazda a drágább munkálati viszonyok miatt a jövedelmezőség biztosítása szempontjából ipari és más aprómagvak termeltetésével kell hogy foglalkozzon, életszínvonala fenntartása céljából.

A fűmagtermelés magyar holdanként mint egy 800 pengő bruttó jövedelmet ad és ha hozzászámítjuk, hogy egyes féleségek 3—4 évig zavartalanul biztosítják a fenti jövedelmezőséget anélkül, hogy szántás, vetési és magbeszerzési kiadásai lennének a gazdának, akkor a gazdának előnyös fűmagtermeléssel foglalkoznia. Munkálata nem kényes, aratása a kalászosok előtt van, csépelése ugyanugy történik, mint a kalászosoké és a szalmája elsőrendű takarmány mind fejőstehenek, mind lovak részére. A sarjút pedig növedékmarrhával vagy juhhal lehet lelegeltetni.

Fenti főmagvak termeltetésére szerződéses alapon ingyen magjuttatással és tisztítással szerződéseket köt NEMETH JÁNOS magtermelő, Budapest, V., Hollán u. 49.

A délvidéki munkavállalók általános bejelentése. A Budapesti Közlöny szombati száma közli a belügyminiszter rendeletét a Délvidéken rokkantsági, árvasági és özvegyeségi, valamint bányanyugdíjbiztosításra kötelezett munkavállalók általános bejelentéséről.

A Zomhori Iparosdalárda mókaestjét zsufolt ház nézte végig. A műsoron egyfelvonásos bohózatok, ének és táncszámok és a Dalárda vegyeskarának számai szerepeltek. Az egyes szerepeket Babos Vica, Taubner Olga, Lett Teri, Türr Margit, Vermes Böcsi, Flossberger Ilonka, Kandler Nándor, Berkó János, Mandler József, Buzik István és Karcher István alakították. A »Mi nők« c. táncos-énekes paródiát a Lintner—Grác—Vetkovics—Kémmer—Francz együttes adta elő. Rendezte Hengen Mátyás a Dalárda karnagya.

ZIEGLER ALFONS

BUDAPEST, FŐVÁMTÉR 3.

erfurti főzések és virágmagvak kaphatók!!!
KÉRJE INGYENES „D” ÁRJEGYZÉKUNKET!

Burmában 4 japán hadosztály támad

(Bud. Ért.) Rangoonból Londonba érkezett hírek szerint Burmában a Bilin folyó vidékén elkeseredett küzdelmek folynak. A japánok elvágták a brit erők bal szárnyát. A jelentés szerint a japánok legalább négy hadosztálynyi erővel támadják az angol vonalakat, és a Sittang folyóig törtek előre, amelynek hidját az angolok felrobbantották, hogy ezáltal is késleltessék a japán előretörést. Rangoonban a polgári őrséget felfegyverezték és a város polgári kiürítése befejeződött.

GANDHI:

INDIA PROBLÉMÁIT NEM SIKERULT MEGOLDANI

Gandhi hindu vezér Csang-Kai-Sekk kínai tábornokkal folytatott megbeszélése után kijelentette, hogy India problémáit nem sikerült megoldani.

A nagyvilágból

A legutóbbi spanyol minisztertanács Franco tábornok elnökletével elhatározta, hogy szabadon bocsátanak 2000 politikai foglyot.

A német sajtó megjegyzi, hogy Churchill legújabb kormánya már a tizenkettedik új angol kormány a háború kitörése óta.

Az ausztráliai hadügyminiszter kijelentése szerint Timor szigetéről az utóbbi 24 órában nem érkezett semmiféle hír. A japánok a sziget és Ausztrália összeköttetését elvágták.

Harc a tüdővész ellen Ami a tuberkulózis elleni küzdelemről mindenkinek tudnia kell

Írta: Dr. Stebler Antal

A most lezajló Országos Tuberkulózis Hét népszerűsíteni kívánja a törvényes intézkedéseket, amelyek a gümőkór elleni védekezést szolgálják.

Azzal mindenki tisztában van, hogy a nép életszínvonalának és egészség-gondozási állapotának javulása mily nagy mértékben képes a gümőkór elterjedtségének gátat vetni. A legutóbbi kimutatások szerint Magyarországon 1900 óta napjainkig majdnem felére csökkent már a tüdővész-halandóság, — 10.000 élő lakosra évente 14 gümőkóros halálozás esik; — de még mindig sok feladat megoldása vár ránk, hogy elérhessük néhány nyugateurópai állam jóval kedvezőbb helyzetét.

A tbc-fertőzés már a gyermekkorban történik: átlagban a 6 hónapos csecsemőknél 5%, 1 éves koruknál 16%, 2 éves gyermekeknél már 24%, 6 éveseknél 53%, 14 éves korig 68% a fertőzött; azontul pedig majdnem minden egész ségesnek tekinthető embernél is kimutatható a Koch-féle tüdővészbacillussal való fertőzöttség. Az aktív gümőkór aztán azokban a viruló élet-években pusztít leginkább, amikor a munkabíró egyén az államra, családra és társadalomra nézve a leghasznosabb lehetne. — Kicsiny korban a súlyosabb fertőző sorrást többnyire a tüdővész anya jelenti, ezért is intézkedik pl. a legutóbbi belügyminiszteri rendelet szigorúan az újszülöttek célszerű elkülönítéséről a gümőkóros szoptató anyaktól.

Azonkívül minden gyermeket kisedővodaiba vagy napközi otthonba való felvételkor, továbbá a hatodik, tizedik és tizenötödik élet-évében is gümőkóros szűrő-vizsgálatnak kell alávetni.

Ugyanigy ellenőrizendők időnként az óvodák, népiskolák, középiskolák és tanonciskolák oktatói és alkalmazottai is a hatósági orvos által és tüdőgondozói röntgenvizsgálattal, vajjon nem szenvednek-e fertőző-gyanus tüdőgümőkórban.

A tüdőbajnok, mint pusztító népbetegségnek igazi leküzdése azonban csak akkor lesz tényleg eredményes, ha nem csak a már kifejlődött és erősen elhatalmasodott kórnak költségszerűbb sanatóriumi kezelésére fektetjük a fő-súlyt, hanem a széles néprétegek rendszeres ellenőrzésével fedjük fel idejekorán a még kezdődő bajt. A megelőzésnek ezen célját szolgálja a jól bevált tüdőbeteggondozó intézetek hálózata, amelyek utat találnak a beteg otthonába is és ellenőrzik a nyílt gümős beteggel együtt élő és fertőzésnek kitett családtagokat.

Itt hárul igen fontos felvilágosító és szociális munka az egészségügyi védőnőkre.

Az élelmiszer-kereskedelemben (mint vágóhid, tejszarnok, vendéglő, sütő, cukrász, szikviz, ecet, hentes, fűszer, csemege, stb. üzemekben) foglalkoztatottak időnként rendszeresen ellenőrizendők, nehogy valamely „dohányzástól köhécselő” vagy „hörghurutos”, nem sejtett tüdővészén egyén szórhassa szét egész városrészekben az alattomos kórt.

A legújabb bevezetett kötelező házasság előtti vizsgálat is üdvös módon van hivatva meggátolni a fertőző tüdőbaj (valamint nemibajok) terjedését.

A zombori tüdőbeteggondozó intézett ott-hont fog nyerni a már épülő Barát-utcai Egészségházban.

Addig is a városi közpórháznak egy külön e célra átengedett helyiségében folynak a tanácsadások: egyelőre kedden, csütörtökön és pénteken 11 és 13 óra között.

Általában tudni kell, hogy a tüdőbaj nagyon komolyan veendő fertőző betegség, amelyet gyógyítani mindenkinek kötelessége, mert az a mai modern gyógyeljárásokkal igenis tökéletesen gyógyítható, (főleg ha idejekorán kerül megfigyelésre). Ha valamely gyanus „meghülés” tovább tart 2 hétnél, és a beteg szokatlanul nehezen kap erőre, avagy köpköd, köhécsel, esetleg soványszik, éjjel izzad, stb., akkor nem kell huzódolni egy (talán feleslegesnek tartott) Röntgen-vizsgálattól, mert sajnos a baj gyakran nem jár mellkasi fájdalmakkal avagy vérköpéssel együtt. Tehát nyíltan szembe kell nézni a bajjal és fölösleges azt szégyelleni, vagy titkolni.

NOR-COC

HARISNYA

Műselyem és
hernyóselyem
összes minőségben
Kérje minden üzletben
Vigyázzon a márkára!

NOR-COC

Közgazdaság

A Szabadalmazott Agrár Bank R. T.

(Privilegovana Agrárna Banka A. D.) adósainak figyelmébe!

Az Országos Földhitelintézet újvidéki fiókja (Hitler Adolf ut 24. sz.) mint a Szabadalmazott Agrár Bank R. T. (Privilegovana Agrárna Banka A. D.) belgrádi pénzügyintézet magyarországi Égyeinek vagyongazdálkodója, felhívja az összes az anyaországhoz visszacsatolt délvidéki területen lévő Agrárbanki adósokat, különösen pedig a hosszulejáratu annuitásos kölcsönök adósait, hogy esedékek részleteiket az Intézet újvidéki fiókjánál haladéktalanul rendezzék és jelentkezzék alkalmazásával akár postán, akár személyesen mutassák be a fióknál annuitási könyvecskéjüket, eredeti agrárbanki levelezésüket, befizetéseikről szóló nyugtáikat, az illetékes bíróságtól kapott bekebelezési végzést és ha rendelkezésükre áll a jelzálogi fedezetül szolgáló ingatlanokra vonatkozó hiteles tkvi kivonat.

A Délvidékről csak a Hombár szállíthat el kukoricát az ország más részeibe

Budapestről jelentik: A hivatalos lap vasárnapi száma közellátásügyi miniszteri rendeletet közöl a felszabadított Délvidék kukorica-forgalmáról. A rendelet szerint a Délvidékről az ország más részeibe csak a Hombár szállíthat tengerit. A délvidéki községek egymásközötti forgalmában a községi előljárásság szállítási igazolványa szükséges a kukorica kiviteléhez. A Délvidék és az anyaország határán lévő községekbe viszont csak a közellátási kormánybiztos hozzájárulásával szállítható kukorica. A határmenti községeket a közellátási kormánybiztos határozza meg.

A közellátásügyi minisztérium rendeletet adott ki a közellátási felügyelőségek működésének újabb szabályozásáról is.

«««O»»»

Szaporítsuk meg a földet címmel írt vezetőcikket Bíró Péter, a somkeréki gazdakör elnöke a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja a télen kihordott trágya kezeléséről, a lépfene és a sercegő üszök elleni védekezéséről, a méhek átteleléséről, a helyesen megépített baromfiólakról, Ukrajna mezőgazdasági viszonyairól közöl szakkikkeit. Az orosházi baromfiállítástól számol be írásban és képből. Elbeszélést, verset, háborús képeket, kisgazdák cikkeit, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képet találunk benne. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhiva-tal. Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

IRODALOM - MŰVÉSZET

A
Kalangya

kettős száma (január-február) gazdag és változatos tartalommal hagyta el a sajtót. A magas nivóú irodalmi folyóirat, amely a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség irodalmi és kulturális szemléje, Dudás Kálmán Emlék, Sóhajítás, Bucsu a Murán, Évek Multán és Viadal című sikeres verseit, Bisztray Gyulának a Délvidéki Szépműves Céh bemutatkozó kiállításáról szóló tanulmányát, Hódsághy Béla És szállni készíti című versét, Cziráky Imre Göröncs c. gyönyörű novelláját, Erdélyi Tibor két versét, Lévy Endre Magyarok a déli végeken c. gondolatokban gazdag írását, Csuka Zoltán Mind szentek c. versét, dr. Hegedüs László „Horgosi lakodalom című tanulmányát, Bencz Mihály három versét, Herceg János Árnnyak a gesztenyében és Kolozsy Tibor Fatelep c. regényrészletét, Mushi János Babonák között a bölcsőtől a sírig c. tanulmányát, Pilés Sándor Sötétben c. novelláját, dr. Geréb László Egy politikai hagyomány és Kisbény János Élet és irodalom című írását közli vas-kettős-számában. Csuka János Ör hely című rovatában az Ujvidéken megjelenő szerbnyelvű napilap megindulásával és a cím és rangkórússággal foglalkozik, az Irodalmi Szemlében pedig Herceg János Dudás Kálmán Vád helyett, Kisbény János Török Sándor: Valaki kopog, Csuka Zoltán: Kisebbségi sorsban, Czako Tibor Márai Sándor: Az igazi, mig Török László Dala József és Erdélyi Tibor: Matyó föld, a híres Mezökövesd c. munkáit ismerteti.

Herceg János, a Kalangya Főszerkesztője Fialatok, szóljatok c. cikkében felszólítja az ifjúságot, hogy hallassa szavát a Délvidék időszerű kérdéseiben és többek között ezeket írja:

„A Délvidék sorskérdéseit, sajátos helyzetét az ország peremén ma különböző látószögekből nézik és magyarázzák. Az idősebb magyar nemzetdek egy része, amely a kisebbségi éveket átmeneti időnek tartotta, nem tudott és nem is akart beleszokni a megváltozott vi-

szonyokba. Ezzel a magatartással ébrentartotta a reményt az ifjabb nemzedék szívében is. De miután nevelése itsztán politikai volt képtelen volt elhinni, hogy egy nép jogait nemcsak politikai argumentumokkal lehet kivívni, ezért nem tartott fontosnak semmi olyan munkát, amely a Délvidék művelődés történetét szolgálta vagy szellemi és tárgyi arculatát próbálta megrajzolni...”

„A Délvidéki magyarság első nemzedéke ma még kevesebb

A Hány János Temerinben

A TTC műkedvelőegyetese a felszabadulás óta nem lépett a közönség elé. Most elhatározta a vezetőség, hogy husvétra bemutatja Kodály: Hány János című operettjét.

A temerini műkedvelőket mindig az első helyen kell megemlíteni. A megszállás alatt Temerin volt az a kis sziget, ahol a magyar műkedvelő szanajátzás bölcsője ringott. Mindjárt a megszállás első éveiben munkához láttak, s a próbálkozásokból izmos valóság lett. A sok szép operettbemutató után Hány János újabb állomása lesz a sikernek.

A vezető szerepeket a legjobb erők vállalnák. Jubileumi előadásnak szánja a vezetőség a Hány János bemutatását. A főszerepet Pethő Lajosra biznák. Szerepet kapna Bläser Fülöp is, az ismert táncos-komikus, aki most tért haza külföldről. A női főszerepet Tényi Teca alakítaná.

amelyeket egyedül ő | talok, a ti munkátokat | kat akarjuk hallani, tud elvégezni... Fia- | várjuk, a ti hangoto- | fiatalok, szóljatok.”

Különös
szinpadai bemutató Vichyben

Vichy. — Nagyon kérjük a közönséget, hogy ne nevéssen ki bennünket!... Tragédiát játszunk s amugyis idegesek vagyunk!... — Ez a nem mindennapi kijelentés Vichy legnagyobb színházának szinpadáról hangzott el a nagyérdemű hallgatók felé. A szinlap Jean Loisy, igen tehetséges fiatal szerző „Stuart Mária” című történelmi drámáját hirdette. Diszeloadást, a vichy-i játékkaszinó luxusszínházában a Szépművészetek Miniszterének védnöksége alatt a Téli Segély javára. Ragyogó és előkelő közönség töltötte meg a termet s a szinte békebeli premierhangulatot csak az árnyékolta be kissé, hogy az előkelő közönség bundában és nagykabátban ült a nézőtérén. A színház fűtése ugyanis — ó idők — némi kívánnivalót hagyott hátra. A franciák azonban — mindjárt meglátjuk — ennél nagyobb áldozatot is elviselnek a szent művészetért...

A játék kezdetét jelentő három koppanás elhangzott. A függöny azonban nem nyílt fel. Ehelyett a függöny elé lépett egy rokonszenves fiatal ember. És bemutatkozott. Bejelentette, hogy ő Henry Darnley, Skócia királya és Stuart Mária méltatlan férje, ki azonban a közbejött akadályok miatt kénytelen volt civilben maradni!

— Végtelenül sajnáljuk és a közönség elnézését kérjük — mondta, — de a közismert szén- és vagonhiány, valamint a demarkációs vonal átlépésének nehézségei miatt a színmű diszletei és jelmezei nem érkeztek meg idejében Vichybe... S a szerencsétlen véletlen úgy hozta, hogy még csak kölcsönjelmezeket sem tudtunk szerezni. Edinburgh érseknek sikerült csupán a vichy-i plébánostól egy reverendát kölcsönkérnie...

A közönségen e szavakra a nevetés halk moraja futott végig, Darnley megszemélyesítője, Pierre Feuillière azonban szomorúan folytatta:

— Hacsak lehet, kérem, ne nevéssenek rajtunk, mert — gondolhatják — nagyon idegesek vagyunk!... Köszönöm!

Halálos csend ült e szavak után a nézőtérre. A függöny felment s a szinpadon megkezdődött Stuart Mária egy éjszakájának története. Gylkosság, halál és trónbitorlás, bűnöző és bűnhődő szerelem töltik ki az öt felvonást. Stuart Mária fehér nyári estélyi ruhát viselt piros övvel, üdvarhölgye lila tüllruhácskát, melyen átderengett a libabőr, mig Lady Mar-gareth Bothwell téli nagy-estélyi ruhához igen szép cobolybundát öltött. Neki volt igazsága: ő legalább nem fázott. A férfiszereplők viszont mellőzték az estélyi ruhát. A király pepita zakót viselt, lord Bothwell kék kétsorosos és üres kézzel forgatott egy képzeletbeli kardot. Edinburgh ér-

sekének bizony kicsit rövid volt a vichy-i plébános reverendája, mig lord Melwil, a főudvarmester igen korhűen festett jól szabott golf-nadrágjában.

Távol áll azonban tőlünk a szándék, hogy gunyolódjunk e diszeloadás felett. Csak egy kortörténeli dokumentumot kívánunk följegyezni 1942-től, Vichytől. A színészek hősiiesen küzdöttek, hogy diszlet és jelmez nélkül is illuziót tudjanak kelteni s a tragédia feszültségét teremtsék a meztelen szinpadra. S el kell ismerni, hogy ez sikerült is nekik. A közönség nem nevetett többé. Megértette őket, külön kis színésztragédiájukat, hiszen annyi keserűen nevésséges ellentmondást s annyi „korszerű” nyomorúságot kell naponta megértenie... És a saját életének a diszletei is elvesztek...

D. G. HACKET.

Európa
tizenny országában készítene filmet

Nagy szerepe van a magyar filmnek

Melzer Károly, a Nemzetközi Filmbizottság főtitkára és a német filmkamara elnöke Budapesten tartózkodik. Pesten Pogány Frigyes ny. államtitkár, az OMME elnöke köszöntötte. Az üdvözlő szavakra a filmkamara elnöke a következőket válaszolta:

A Nemzeti Filmkamara rendkívül fontos és súlyos feladat hárul az európai filmellátás szempontjából. A Kamara szervei a megalakulás óta ezt a problémát a lehető legjobban igyekeznek megoldani és megteremteni. Kontinensünkön jelenleg tizenegy ország van, amelyekben filmet készítenek. Ezeknek a filmgyártó országoknak munkáját kell elsősorban támogatni, mert hiszen Európában 350 millió lakos számára 35.000 filmszínház van, amelyet el kell látni filmekkel. Az amerikai filmek a háború óta kiszorultak Európából és ennek csak örülhetünk, mert az utóbbi esztendőkből ezeknek a filmeknek a behatására az a különös mentalitás kezdett Európában érvényesülni.

A magyar gyártásról a továbbiakban a következőket mondotta:

A magyar filmgyártásnak óriási lehetőségei vannak most az európai filmpiacon, ahol a szükséglet jó filmekben igen élenken érezhető. Magyarországot úgy tekintem, mint a filmművészet nagy reservoárját, mert hiszen számos kitűnő művész és technikai szakember került a multban és kerül most is ki az országból, akiknek munkájára és tehetségére szüksége van Európának. Három év van körülbelül a magyar filmszakma előtt most, amelyek szinte korlátlan lehetőséget nyújtanak a fejlődésre, amelyet a megszervezett és egységes irányelvek szerint rendezett európai filmpiac tesz lehetővé. Szükség van arra, hogy a magyar filmgyártók vállalkozó készsége még nagyobb legyen, mint eddig, nagy rizikót kell vállalniok, de az az érzésem, hogy ennek a vállalásnak meglesznek a gyümölcsei. Meggyőződésem az, hogy az európai filmtermelésben Magyarország aktív közreműködése meghozza a kívánt eredményeket.

Nem hiszem hogy tudátok milyen boldogok vagytok

Nem tudhatjátok, mert nem vagytok tudában annak, mit jelent a tiszta arc. Természetesnek találjátok, hogy sem szeplősök, sem foltosok nem vagytok.



Ezért aztán nem is tudtok igazán örülni szép ségeteknek. Csak mi tudjuk értékelni, akik tele vagyunk szépség-hibával, mit jelent szép teinttel birni.

Mindenki más örül a napfénynek, a levegőnek, a kirándulásnak. Viszont én és szép lós társaink bujunk a nap elől, nehogy még szeplősebbek legyünk. Hogy mennivre igazam van, itélieitek magatok.

Egyszer tavasz legelején, mikor még a nap nem olyan erős, arcom még tiszta volt, gondoltam, nem lesz veszélyes arcbrómre, én is kirándulok. Boldog voltam. Gyerekes vidámsággal vettem ki részem a kirándulás örömeiből. Végül nagy árat fizettem, mert másnapra a sok napozástól olyan szeplős lettem, amilyen még nem voltam soha.

Hosszu időn keresztül mindennel próbálkoztam, amit ajánlottak, sajnos eredmény nélkül, mert szeplőim makacsul megmaradtak.

Egyszer aztán, amikor már minden reményem elveszett, hogy valaha is megszabadulhatok ettől a sötét szépséghibától, véletlenül egy barátom ajánlotta a hámlasztást, aki maga is szeplős volt és hámlasztott.

Siettem a beajánlott hámlasztóvizet megrendelni, mert minél előbb megakartam szabadulni a szeplőimtől. Lehámlasztottam arcbrómet és tényleg pár nap alatt gyönyörű tiszta lett. A hámlasztás t. i. alig pár napig tart. Viszont ma már azt is tudom, hogy napra csak úgy mehetek, ha napfényvédő szereket használok, mely szerek óvják az arcbrót a napfénytől és így állandóan tiszta szép marad az arcom.

Ezek a rendkívüli szerek kaphatók: „LEA” Kozmetika, Zombor, Széchenyi krt. 10.

Hámlasztóvíz P. 14.50. Napfényvédő krém 5.—, puder P. 4.—. A szereket vidékre utánvétellel küldjük, pontos használati utasítással, mely utasítást be kell tartani és mi az eredményért 100%-os felelősséget vállalunk.

Közlünk hála levelet:

Igen tisztelt „Lea” Kozmetika!
El kell ismernem, hogy az Önök hámlasztó

A Délvidék német nyelvtanfolyama

Irja: Dr. Végh Zoltánné középiskolai okl. tanár.



Ich habe eine gute Idee.
Was?

Spielen wir dem alten einen Streich. Geben wir seine Handkoffer unter die Bank. Wenn er aufwacht, wird er erschrocken sein Gepäck suchen. Vielleicht wird er auch die Notbremse ziehen.

Schön, und wie würde es dir gefallen wenn dir dasselbe passieren würde?

Warum schnarcht er so laut? Wechen wir ihn! Ich werde meinen Koffer fallen lassen und er wird aufwachen.

Komm, sehen wir hinaus! Du führst immer Böses im Schilde.

Jó ötletem van.
Mi?

Tréfáljuk meg az öregel! Tegyük a bőröndjét a pad alá! Mikor felébred, megrökönyödve fogja keresni a csomagját. Talán még a vészféket is meghuzza

Szép, és ha veled ugyanez történne?

Minek horkol olyan nagyon? Költjük fell! Leejtem a kofferem és akkor felébred.

Gyere, nézzünk ki! Mindig rosszon jár az eszed.

Szószedet

sich langweilen, -te
sich, hat sich -t
in Anspruch nehmen

unatközni
igénybe venni

die Überraschung,
-en

meglepetés

Dr. VÉGHNÉ eddig megjelent nyelvkönyvei: „Igy tanulok angolul” és „Igy tanulok németül”. első kötet kapható Dr. Véghné Nyelviskolájában: Budapest, Endresz tér 6 és minden könyvkereskedésben.

vizük a szeplők és a foltok ellen rendkívüli. Arcbróm a szeplőkkel és foltokkal együtt lehámolt és ma tündöklően tiszta szép, viszont barátom ifjítani akarta a hámlasztással arcbrót és ő is nagyon meg van elégedve az eredménnyel.

Kérem értesítését, hogy 12 éves lányom, ki szintén nagyon szeplős, hámlasztatom-e, azonkívül kérem sziveskedjék a napfényvédő szereit is elküldeni.

Maradtam őszinte tiszteltje:

Szőke Fiszó.

Válasz „Szép akarok lenni” jellegre: Hogy mennivre tud szép lenni egy egészséges nő, az tisztán tőle függ. Minden esetre bizonyos feltételeket be kell tartani.

1. Keljen fel korán és dolgozzon.
2. Tornásson.
3. Napközben 1—2 órát pihenjen.
4. Egyen jól, délben nehezebb, este könnyebb ételt, nem szabad túltáplálkozni.

5. Legyen egyszerű és egyszerűen is öltözködjön.

6. Frizurája egyéniségének megfelelő legyen.

7. Soha ne feküdjön le sminkkel.

8. Ápolja magát rendszeresen.

9. Mosolyogjon, mert a legszebb nő sem szép, ha keserű az arca.

10. Higgye el és hitesse el, hogy szép.

Az alant mellékelt szelvényt vágják ki és hozzák be, a vidékiek levélben küldjék be a következő címre: „LEA” kozmetika, Zombor, Széchenyi krt. 10. (Vulkán Garázs.)

Szelvény

díjtalan tanácsadásra

A szelvény felmutatója 10% engedménnyel tarthat jogot.

(42)

A titkok folyosója

A „Délvidék” eredeti regénye • Irta: Kozma Béla

— És?... Beszéli, mondj el mindent!...
— Azóta nyoma veszett... Egyes hírek szerint látták, amint az athéni repülőtéren beszálltak egy repülőgépre, de ezt a hírt még nem erősítették meg...

— Rettenetes! A feleségem! — nyögte a lord és megsemmisülten rogyott le a kőpadra.
— Miután minden jel arra mutat, hogy Pappadiamantopolosz határmába kerültek, ide rohantam, hogy hírvélem elűnésüket és segítségükre legyek a felkutatásukban...

— Igen, meg kell őket keresnünk. Pillanatil sem késhejtünk, ki tudja, milyen ismeretlen veszélyek és rémségek fenyegetik őket? — vélte a detektív.

— Igen, igen! Tüstént menjünk vissza. Ki tudja, talán már meg is ölte őket az a mindenre elszánt bandita!

— Ezt ugyan alig hinném, inkább azt gondolom, hogy mielőtt ide indult, számítva a mi látogatásunkra, azért kerítette őket hatalmába ezzel a ravasz trükkkel: hogy tusként tarthassa őket magánál arra az esetre...

— Haiszálra így van, miszter Patterson! — hangzott most váratlanul a közvetlen közelből Pappadiamantopolosz hangja.

Riadtan tekintettek a hang irányába, de bár hogyan kutattak is a fáklával, belátható területen senki élőlény nem volt raituk kívül a közelben. A hang azonban ismét megszólalt:

— Legyenek teljesen nyugodtak: a hölgyeknek a hajuk szála sem fog megörbülni; természetesen ha nem helyezkednek szembe az akaratommal

A fáklva fényénél ekkor már fölfedezték a rejtélyes hang származási helyét, magasan, fent a feük fölött egy megafon tölcseré barnállott elő az egyik sarokból. És mellette megpillantották a mikrofont is, amelynek révén az ismeretlen helyen tartózkodó krétai pontosan hallotta minden szavukat.

— Ugy látom, Minosz király nem volt valami elmaradott ember. — jegyezte meg a detektív, miközben a mikrofon folytatódását kutatta. Eredményt azonban nem ért el, mert a vezeték eltűnt a falrepedésben.

— Ez a palota a legmodernebb technikai vívmányokkal is föl van szerelve! — tette még hozzá.

— Még pedig ennek a körmönfont gaztíkonak a jóvoltából, — fakadt ki keserűen Arlington, akit a rejtélyes eredetű szavak csöppet sem nyugtattak meg. Ellenkezőleg: a legnagyobb erőfeszítésébe került, hogy uralkodni tudjon a végsőkig fölzaklatott idegein.

A veszélynek és izgalomnak ezekben a rettenetes perceiben teljesen elpárolgott szívéből az engesztelhetetlen gyűlöletnek az a hulláma, amely napok óta elborította a két nő, de különösen a felesége iránt. Pedig ezt az érzését változatlanul hagyta az a felfedezés is, amikor meg tudta, hogy az asszony a szobor ellopásában teljesen ártatlan... Hiszen azokból a szabadozott mondatokból, melyeket a sebesült Robert lázálomában rebegett, úgy tudta, hogy ha a tolvajlásban nem is bűnös, de annál inkább vétkes abban a merényletben, amit szíve legszentebb érzései ellen követett el...

Es most mégis, azzal a férfival együtt, aki tulajdonképpen a szerencsés vetélvtárs volt, közös volt az elhatározásuk, amit semmi más melleggondolat nem zavart.

XXIX.

A fáklva füstölve, sísteregve égett. A falakon most már három fantasztikus árnyék imbolygott, hogy olvkor-olvkor egy furcsa és csak ugyan mesebeli szörnyetegekre emlékeztető alakká olvadion össze. Elöl haladt a fáklvátvivő Patterson, középtől a gyöngeségtől tántorgó Robert botorkált, utána pedig Arlington ment, időnkint hátra-hátra kémelve: ha nem követik-e őket?

Az elővigyázatosságra ugyancsak volt okuk, mert amióta elindultak, hogy visszatérjenek a szobrot rejtő helyiségbe, ismét olyan megmagyarázhatatlan, furcsa jelenségeket tapasztaltak, ami ugyancsak elképesztett mindhármukat. A detektív ugyanis hiába kereste a falakon csak az imént felrótt jelzéseit, azok onnan nyomtalanul eltűntek. Nyilván valaki utánuk lopózott és letörölte valamennyit. Vagy talán eltévedtek

volna és a labirintusnak egy olyan szárnyába kerültek, ahol eddig még nem jártak?

A folyosó egyhangú folyamatosságát időnként megszagató apróbb helyiségek és fülkék hosszú sora csakugyan erre engedett következtetni. És mégis, szinte lehetetlennek tűnt, hogy mindhárom ennyire elveszítették volna a tájékozódó képességüket? Vázon, ha valaki nyomon követte őket, amilyen észrevétlenül eltűntette a grafit-nyomokat, ugyanazzal a fáradsággal egy-egy jól irányzott lövéssel elintézhette volna őket is, hiszen az a lehetőség, hogy esetleg kiszabadulhatnak, a földalatti bünbarlang fölfedezésével és a bünszövetkezet minden tagjának börtönbejuttatásával fenyegette az érthetetlenül nagylelkű ellenfelet...

Mialatt így, egymással vitatkozva hangosan töprengtek és bolvongtak egyik folyosórendszerről a másikra, utabb kellemetlen meglepetés érte őket: a fáklva nagyot lobbanya váratlanul ki-aludt. Az első pillanában azt hitték, hogy leégett teljesen, de a hirtelen támadt friss légáramlat, amely a fordulónál megcsapta a detektív arcát, másra engedett következtetni.

— Valahol a közelben valami kijáratfélének, vagy legalább is szelelőnyílásnak kell lennie, — állapította meg Patterson, a sötétben kotorászva zsebeiben a zseblámpa után. Mielőtt azonban meggyújthatta volna, a háta mögött Robert nagyot kiáltott:

— Nézzék csa, szentjánosbogár!

— Az ám, — szólalt meg Patterson. — Csak hogy az nem bogár!

— Hanem?

— Nézzék csak meg jobban.

— Arlington találta el legelőbb:

— Csillag!

— Az bizony, — helyeselt a detektív. — Ott tehát valami rés van, amelyn át bekandikál a csillagos ég.

Meggyújtották ismét a fáklvát és leszurták a kövek közé, Patterson pedig a zseblámpája világánál visszament, néhány kanyarulattal hátrább, ahol az előbb szintén láttak néhányat azokból a kubikos szerszámokból, amelyekkel földalatti bolvongásuk közben mér elég sűrűn találkoztak.

Három csakánnyal tért vissza és néhány más eszközt is hozott, amelyeknek esetleg más hasznát is vehették. Legott nekiláttak a munkának. Minthogy a felső boltozatot, amelyn az újnyi repedés tántogott, semmi módon nem tudták elérni, egymás vállára állva pedig nem lehetett a nehéz szerszámokkal dolgozni, végigkopogtatták a falat és ahol az a legvékonyabbnak tetszett, elkezdtek kibontani.

Folytatása következik.

Házassági posta

A Délvidék házassági postájában közölt hirdetéseiért csak 6 darab 20 filléres bélyeget kell beküldeni. A leveleket a „Délvidék” kiadóhivatala, jeligével, vagy a hirdetés számával továbbítja illetékes helyére, 50 fillér bélyeg melléklésével. — Ugyanők és házasságközvetítő irodák hirdetéseit nem vesszük fel.

Özvegyemberek! Ki volna hajlandó teliesen árva, tisztességes, szerény és házas úrlányt feleségül venni. Mivel magam is árvaságban nőttem fel, a nővéremnél vagyok, úgy érzem, nagyon gondos, jó anyja tudnék lenni árva gyermekeknek és hűséges feleség. Akinek tehát jó, anyahelyettesre van szüksége és gondos, takarékos felesége hiányzik, csak azok iranak. „Nem bánja meg” jeligére a kiadóba. a-1268-f

Onhibáján kívül elvált, szép, fiatal magyar nő 25 hold földbirtokkal, férfihezmenne családját élettel értékelné tudó, ital és kártyaszünetektől mentes magyar birtokoshoz. Jelige: „Magyar övő.” a-1299-f

Ki lenne az a 24—28 éves közép-termetű kedves hölgy, aki egy minden káros szenvedélytől mentes közepes állású magánhivatalnokkal házasság céljából ismeretséget kötne? Jelige: „Jószívű.”

Elég volt a legénykedésből! Házasság céljából ismeretséget keresem olyan 25—30 éves hölgyeknek, akik eddigi életüket, hogy úgy mondjam egy kis-ráncbáznak. Hozomány szükséges! Jelige: „Új életre vágyom!”

Jómódú vidéki 38 éves szobafestő vagyok. Szeretnék már megnősülni, mert az idő elrohan felettem. Ha lenne olyan megértő 30 évesnél nem idősebb házas leány, akinek kelendőjén ki-vül hozomány is van, irjon a következő jeligére: „Nem élhetek muzsikaszó nélkül!”

Ismeretség hiányában én is megpróbálok a Délvidék Házassági postája útján férjet keresni magamnak. Nem vagyok szép, de nagyon csunya sem. Komoly levelekre válaszolok. Jelige: „Bölcsőségre vágyom.”

Háziasan nevelt, tisztelt, magas, barna, 27 éves szépnek mondott leány vagyok. A kelendőjemen kívül hozományom nem lesz, mert szegény vagyok és két kezem munkájával keresem meg a kenyeremet, sőt még özevő édesanyjamat is eltartom. Ha lenne olyan jóra való, biztos egzisztenciájú, barna, 180 cm. magas fiatal ember, aki házasság céljából ismeretséget kötne velem, irjon a lap kiadóhivatalába „Szeretni szeretnék” jeligére.

Szerényvígnyű le-gényember vagyok, 34 éves, barna, józan-életű, 168 cm. magas, rom. kat. géplakatos, 7.000.— pengő ingatlanom van, de később örökségem lesz. Szolid, jólelkű, házas, hosszuhajú leány, vagy gyermektelen özvegy-asszonyban keresem leendő feleségemet, ki ne legyen idősebb 24—32 évig. Elvált asszony levelére nem reagálunk. Jeligém: „Bölcsőben élünk majd.” a-1300-f

Egy magyar közmondás azt mondja: „Aki keres az talál. Én is keresek nem rangot és nem pénzt. — csak egy komoly és jó férjet. Akad még ilyen is? Ha igen, úgy irjon a kiadóba. Jeligém: „Mindent az otthonért.” a-1292-f

18 éves vagyok, eddig még nem gondoltam a férfihezmenésre. Szeretnék levelezni hozzáillő fiatalemberrel. Házasság nincs kizárva. Leveleket a kiadó továbbítja. „Hóvirág” jeligével. a-1293-f

Szegény vagyok, de becsületes, jólelkű, és keresztény dolgozó nő. Szeretnék férjhez menni, de csak olyan urhoz, akinek lehetőleg bizonyos megélhetése van, szeretné a feleségét és a házasságban előforduló ügynevezett zökkenőket nem venné nagyon tragikusnak. Levélben bővebben is írni majd magamról. Jelige: „Megértés.”

Ismeretség hiányában házasság céljából szeretnék megismerkedni egy olyan lehetőleg művelt gazdálánnyal, aki már-már elmerülő „életemet” megmentené. 35 éves kereskedő vagyok. Jeligém: „S. O. S.”

Életemben még nem találkoztam olyan férfival, aki megtetszett volna. Most én is e rovatban próbálok szerencsét, mint raitam kívül már olyan sokan. Magamról csak ennyit: 32 éves, magas, tűrhető alaku rendes állású dolgozó nő vagyok. Komoly levelekre válaszolok. Jeligém: „Szívét szívért!”

Elvált asszony vagyok... Őszintén megmondom: az én hibám ből történt a válás, mert semmi tapasztalatom sem volt az életben. Azóta másként látok mindent. Szeretnék mégegyszer férjhez menni. Szép, barna, szerencsétlen asszony vagyok. Komoly, biztos állású férfiak irhatnak. Jelige: „Jó le-szek.”

Onhibámon kívül elvált asszony vagyok, nincs semmi szórakozásom. Szórakozás céljából szeretnék levelezni 35—50 éves férfakkal. Leveleket a kiadóhivatal továbbítja „Szórakozni vágyom” jeligével. a-1294-f

Jóképűnek mondott, 174 cm. magas, barna, 22 éves, keresztény községi tisztviselő vagyok, 85.000 P. értékű vagyonom van, amivel szeretnék a jövőben dőbelim üzletébe vagy földbirtokba betársulni. Most Zomborban vagyok katona, szeretnék katona időmet előt megmősülni. Feleségül vennék: 25 évesnél nem idősebb, keresztény (nemzetiség nem számít), hasonló vagy jó leányt. Lehet szőke vagy barna, csak csinos legyen. Aki társam akar lenni az életben, irjon. Jeligém: „A szerelem a leg-szebb rózsája a világon.” a-1291-f

Szeretném férjhez adni hugomat, aki társaság hiányában nem találhatott magának férjet. Rendes ös-keresztény magyar család vagyunk. Hugom háziasan nevelt művelt kislány, egy kis-csendes természetű. Csak komoly, becsületes szándékú urak iranak. Levélben részletesebb választ adhatok. Jelige: „Komoly, becsületes.”

Szeretnék már férjhez menni, mert így tovább céljaim az életben. 35 éves jómódú háziasszony vagyok, kelendőjém is van, de pénzcsécsém is. Szerencsétlenség folytán a bal térdem összeroncsolódott, más hibám azonban nincs: szeretnék én is asszony lenni. Jelige: „... Én lélek!”

Onhibáján kívül elvált uriaszony 39 éves, keresi 40 évnél idősebb, magyar úriember ismeretséget. Földbirtokos, vagy nyugdíjas előnyben. Jelige: „Szeretem a pusztát.” a-1267-f

Minden férfi csapodár, — azt mondják. Én mégis remélem, hogy a Délvidék „Házassági postájának” útján megtalálom a páromat. 22 éves ös-keresztény kedves kislány vagyok, lehet, hogy nem szép, de állítólag érdekes arcom van. Akit érdekelek, irjon. Levélben lehet, hogy bővebben megismerhet. Jelige: „Szerencsecsomag.”

Megnősülnék, de csak nagyon gazdag nőt vennék el feleségül! Én nagyon szegény szerencsétlen fló-tás vagyok, lehet, hogy a hibám miatt vagyok ilyen. Barátaim pedig azt mondják: nem vagyok rossz fiú. Irának olyan hölgyek, akik éppen ilyen férjanyagot akarnak. Jeligém: „Fő az egészség!”

Egy kislány már elvirágoztam, mert az élet nem minden embernek kedvez. Nvittott szemmeljáró, modern gondolkodású nő vagyok. Hibám is vannak, de Istenem, ki az aki mondjuk hibátlan? Férjhez szeretnék menni, mert így unom már az életet, lehet, hogy jó, megértő háziasszony lennék. Némi kis hozomány is akad. Jelige: „Nvárutó.”

Ha lenne a világon egy olyan jóra való, megértő, lehetőleg biztos egzisztenciájú, komoly, középkorú magas, fess úriember, aki házasság céljából megismerkedne egy kedves, csinos, de nagyon fiatal 24 éves úrlánnyal, irjon a következő jeligére: „Piros tulipán.”

Már régen megnősülném volna, ha megtaláltam volna azt a kedves nőt, akivel egy ideális házasságban szépen lehet élni egy életet. A társaságokban illyent nem találtam, most a Délvidék „Házassági postájában” próbálok meg-
lelni jóvendő élettársamat. Jelige: „Szerencse fel!”

««OOO»»»

A házassági posta üzenetei

F. Sándor, Zombor. Levele van, két hét óta őrizgetjük. Vegye át.

Szőke kislány. Hozzánk címezte levelét. Átveheti kiadóhivatalunkban.

Barna kislány. Megjött a válasz! Rózska, levél érkezett, hétfő délig átveheti.

Többeknek Kénytelenek vagyunk ismét felhívni a figyelmüket, hogy a borítéka feltűnően írják rá: „Házassági posta”, különben nem vállalhat felelősséget a továbbításért a hirdetés rovat kezelője. Bélyeg nélkül a jövőben nem továbbíthatunk leveleket.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára szavankint 10 fillér. Terjedelmi minimum 10 szó. Jelíges hirdetések kezelési költsége 20 fillér. Csak felülbélyegzett jelíges leveleket továbbítunk. — Kérdőkördésekhez válasz-bélyeg melléklendő.

Eladó szalagfűrészes 4—5 HP Robot motorral, faszéngáz geerátorral. Egy 4 lyuku morzsoló két hengeres faszén motorral, egy 10—12 HP nehéz motor. Dóczi Mihály, Ada. a-1302

Eladó jókarban lévő régi butor, edény és egyéb háztartási felszerelések. Deák Ferenc kör-ut 30/a I. emelet. a-1278-f

Eladó egy új 4—5000 kgr. teherbíró stráfkocsi, használt pa-rasztkocsi, löszerszámok, járgány, kovács-fűtató, táboritűz, mér-leg súlyokkal. Zombor. Arany János u. 31. a-1287-f

Eladó 5 tonnás stráfkocsi gumikerekes. Megtekinthető: Gumi-
klinika, Zombor. Thö-
köly ut 8. a-1288-f

Jóházból való fiut borbélytanoncnak fel-veszek. Vidákovich Jó-zsef borbély, Zombor. Flórián ucca 1. a-1289

**Kifutót azonnali belé-
pésre felveszek.** Schlot-
zer könyvkereskedés,
Zombor. a-1290

Bezdánban Munkács István Felső Ungvár ucca 20 számú háza szabadkézből eladó. a-1295-Ack

Bezdánban Bilmaier Antal, Hunyadi ucca 1 számú háza, Vörösmarty 8 lánc, 900 név-szögöl föld, pince be-rendezéssel eladó. a-1296-Ack

Bezdánban Kleer Fe-rencnél, Horthv Mik-lós ucca 70. ház hely eladó. a-1297-Ack

Könyök ucca 13. szá-mu ház szabadkézből eladó. a-1285-f

Eladó alighasznált Aga-Ruse, karbitos he-gesztőkészülék, közép-nomású, teljes felsze-reléssel; kazetta 8 égő-
ves, égővágó, kulcsak, Oxigéntelep manomé-
terrel, vörösréz, sárga-
réz, bronz, alumínium,
öntöttvas hegesztőké-
szülék és hozzávalók.
Pénzes Aladár, Zom-
bor, Bethlen ucca 16.
a-1686-f

Négy középiskolát végzett, lehetőleg gép-
írást tudó magyar le-
ányt felveszünk. Fize-
tése megfizetés szer-
int. Jelentkezni a
Nvuditegyesületben,
Gömbös Gvula ucca
14. a-1301

**Háztulajdonosok fi-
gyelmébe!** Házuk tete-
jéről a hóletakarítást
vállalja csekély pén-
zért Kiss Menyhért,
Házmagasság nem szá-
mit. Lakik II. kerület,
Gergurov telep 2. sz.,
volt gáz-
ut uti vām-
háznál, Zomborban.
a-1280-f

Butorozott szobát 3 személy részére, kere-
sek. Cimeket a kiadó-
hivatal továbbítja.
a-1284-f

Zomborban, közel a beltérhez, Rókus utca
13 számú ház, sürgő-
sen eladó. a-1281-f

HA SZÉP ÉS JÓ, MO-
DERN BUTORT AKAR,
forduljon bizalommal,
Schmidt Fülöp műbu-
tor és épületasztalo-
hoz Zombor, Barát ut-
ca 4.

Kifutó fiu vagy le-
ány kaucióval vagy jó
ajánlással felvétetik
Scheurer Gáspár ék-
szerésznél, Zombor,
Petőfi utca 13.
a-1277-f

Tanulólanvt, női di-
vatszalonban keresek.
Cím a kiadóban.
a-1259-f

Eladó szép, emele-
tes, 6 szobás villa, gaz-
dasági épületekkel, 3
hold gumölcsőssel.
Ugyanott egy fűszer-
üzlet is eladó. Bőve-
bet: Makszimovits üz-
let, Zombor, Szent
György tér. a-1255-f

Szőlőbirtok Kiskő-
szegen: 5 kat hold egy-
ben vagy megosztva 2
lakóházzal 2 pincével
nagy prsházzal, edény-
nel és felszereléssel
alkalmi áron eladó.
ugyanott: Törkölypá-
linka kisústón kétszer
főzött kapható. Fehér
István, Bezdán. a-1214

Bezdánban Varea
Lászlónak 1200 név-
szögöl földje eladó a
zsidó temetőnél, a vas-
uti töltés mellett.
a-1298

Telefonszámunk 2—07.

**A magyar nép
jobb jövőjéért
küzdünk!**

**MOST nagy választékban kaphatók kályhák, takaréktűzhelyek, varrógé-
pek, rődlik, szánkók és korcsolyák MÜLLER vas és műszaki
kereskedésben Zombor**